

# УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

The Provincial Library City

CORNER FRITCHARD AVE. & McGREGOR ST.

## UKRAINIAN LABOR NEWS

WINNIPEG, MANITOBA, CANADA.

Виходить два рази на тиждень — в середу і суботу. — Published semi-weekly — on Wednesday and Saturday.

### В РУРСЬКІМ БАСЕЙНІ ПОЛІЦІЯ ПЕРЕВОДИТЬ МАСОВІ АРЕШТОВАННЯ КОМУНІСТІВ.

### В ПОЛУДНЕВІЙ ЧАСТИ РУРСЬКОЇ ВИБУХАЮТЬ НОВІ РОБІТНИЧІ СТРАЙКИ.

#### Многo індустрій замкнено через вибух страйків.

**БЕРЛІН, 4. червня.** — В той час як німецька поліція арештує в Рурському басейні сотні комуністів, страйки поширюються там далі. Виглядає, що програма страйків була наперед дуже старанно виготовлена і тепер вона переводиться в життя поміж перешкоди. В той час як поліція перевозила арештованих комуністів в Бохумі і Дортмунді, свіжі страйки в полудневій Рурщині спричинили замкнення багатьох індустрій. Німецька поліція, частинно зреорганізована в Рурщині в цілі завдання комуністичних повстань, працює на військовий спосіб. Літаючі шwadронні цих уружених людей оточують цілі блоки приміщень, в яких мають укриватися комуністи, і переводять від дверей до дверей перешукання.

#### В Дортмунді поліція арештувала 500 комуністів.

В Дортмунді арештовано 500 комуністів. Майже кождий з них був уруженим, а багато доми, на які зроблено наїзди, виглядали на цілі арсенали, маючи пивниці заповнені амуніцією.

#### Многo бізнесових домів і реставрацій, до яких заходили комуністи, поліція замкнула, вікна в них позабивала а двері засунула на замки і колодки.

#### 50 арештовано в Герде.

В Герде арештовано під час кількох наїздів 50 комуністів. Між ними було кілька жіщин.

#### В Бохумі арештовано 16 комуністичних провідників.

**БЕРЛІН, 1. червня.** — Делегаша до "Фоссіше Цайтунг" каже, що в Бохумі поліція зробила наїзд на комуністичні приміщення і арештувала 16 комуністичних провідників. Підчас наїзду захоплено документи відносно до комуністичної організації. На підставі цих документів вдалося перевести арештованих комуністів в інших містах та забрати вибухові матеріали.

#### Рішучі домагаю робітників до правительства.

**БЕРЛІН, 2. червня.** — В парламенті відбувся тут мітинг, на яком були присутні робітничі депутати з Рурщини і всіх частей Німеччини, соціалістичні і комуністичні послы до парламенту та представники правительства.

"На мітингі многo робітничі делегати поставили домагаю, щоби вся плата робітникам була опера на вартості золота та щоби не була менша як половина довоенної платні в золоті."

#### На 220 делегатів 36 соціалістів і 71 комуністів.

В мітингі взяло участь 220 робітників, з того 36 соціалістів і 71 комуністів. Вони прийшли до Берліна, як самі казали, щоби зарплатестувати перед правительством Куна протвинносно високого кошту прожитку та інших крияд, та домагалися скорой акції помочи.

### АНГЛІЙСЬКИЙ МЕМОРАНДУМ ДО СОВІТСЬКОЇ РОСІЇ.

#### Многo індустрій замкнено через вибух страйків.

**МОСКВА, 1. червня.** — Зміст послідного меморандума британського міністра заграничних справ Корзона, який відносно до спору між Великою Британією і Совітською Росією, скріплює увірення, що криза, виникнуваща з домагаь Англії до Росії, ще не проминула. Меморандум повторяє старі домагаю і ставить нові, однак менше настоює на відкликання совітських представників з Персії і Афганістану які мали там весті антибритійську пропаганду. Хоч дотепер меморандума не брали ще урядово під розвагу, то пане загальною опінією, що меморандум домагається навіть більше як оригінальний ультиматум.

#### Не обстоюють відкликання совітських представників.

Одиною британською умовою є те, що замість домагаються переоснови і відкидання совітських представників з Персії і Афганістану, меморандум каже, що їх переоснови на інші місця в протягу певного часу буде уважатися вдовольночю.

#### Меморандум є уложений в більше прихильський тоні як ультиматум.

Він готиться на конференцію в справі ограничення території морських вод, наколи інші держави також на це згодяться, однак бажає, щоби за той час Росія без заключення формальної угоди признала Британія право риболовства на три милі від берега.

#### Меморандум пропонує вингородження в сумі 3.000 фунтів штерлінгів в справі кореспондентки Стан. Гардінг, яка була арештована в Росії, і 10.000 фунтів штерлінгів в справі Чарлса Ф. Дейвісона, цивільного інженера, який був страчений в 1920 році.

#### Совіти готяться зменшити персоналія легатії.

**ШТОКГОЛЬМ, 3. червня.** — Делегаша з Москви каже, що Юрій Чічерін, совітський міністер заграничних справ, зателеграфував Леонідові Крассінову, який заступає совітське правительство в Лондоні, що Совітська Росія ради полагадження російско-бритійсько спору готова зменшити персонал своїх легатії в Тегерані (Персія) і Хіві (Туркестан) і порозумітися з британським правительством в виборі їх наслідників.

#### Воздушний перелет між Москвою і Тіфлісом.

**МОСКВА, 29. мая.** — Вісім пасажирів підприємцяють експериментальну воздушну подорож, започатковуючи один з світових найдовших торговельних полетів — від Москви до Тіфлісу — на 2.000 миль.

#### До подорожі будуть ужити чотири аероплани німецького типу з німецькими летунами.

Вони будуть остановлятися в своїй доорі чотири рази.

"Polskie wojsko"  
"Gazeta Codzienna" повідомляє, що підчас бранки в Очак Великих, в Яворівщині, українські "новобранці" з Нугачева кинулись на польську комісію, розбродили жандармів і здемолували люкаль бранки. Всі книги й письма знищили. Кількох "новобранців" арештовано, решта розбрідлася.

### СКЛАД НОВОГО ПОЛЬСЬКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА.

**ВАРШАВА, 29. мая.** — Вінценті Вітос, який став премієром Польщі на місце генерала Сікорського, назначив слідуючих міністрів свого кабінету: Маріян Зейда, міністер заграничних справ; Ваадислав Грабскі, мін. фінансів; ген. О. Сіньскі, мін. війни; Кухарскі, мін. торгівлі і промислу; Новодворскі, мін. справедливості; Гостиньскі, мін. рільництва; Лолушаньскі, мін. публічних робіт; Мошенськ, мін. почт; Каральскі, мін. землі; Стан. Глобіньскі, мін. освіти; Букозьскі, мін. здоров'я; Кернік, мін. внутрішніх справ; Людвік Даровскі, мін. соціальної охорони; Осецкі, мін. земельних справ.

#### Арештовано 50 комуністів у Варшаві.

Підчас тайної конференції комуністів в домі жидівсько-го профсоюзу домашньої служби у Варшаві увійшла поліція і арештувала 50 учасників, найбільшого молодіж. Як довідомляє "Газета Львова", переведена ревізія наїзду документи, нотатки, тайні накази, квестіонарі, польську, російську, жидівську і шифровану кореспонденцію. В руках поліції находяться списки комуністичних діячів з цілого краю, а також ліста звязкових поміж совітами і ячейками на землях Польщі. Серед арештованих находяться делегати комуністичної організації зі Львова, Кракова, Білостоку, Вильни, Ломжи, Седлець, Любліна і ин. міст Польщі. Поміж арештованими є теж комуністи, відомі з процесу Талпаца, які тоді були звільнені.

#### Радянська преса про приїзд Фоша до Польщі.

"Известия" обговорюючи поїздки ген. Фоша до Польщі, ставлять її в звязку з найновішими намірами Франції зблизити мілітарно до себе Польщу з Чехословаччиною і прибалтійськими державами, щоби все мати на поготові вірного і сильного чучу проти радянських республік. Цими воєнними алярмами і маніфестациями на зовні сили буржуазного п'ястуха, думає вона прислужувати радянській уряд до уступок. Автор статті вважає неправдоподібним, щоби прибалтійські держави вмішувалися у воєнні авантюри ради Франції і Польщі, бо вони знають, що Радянські Республіки і червона армія ближше ним чим Париж.

#### Польщу недопущено до участі у Всеросійській сільсько-господарській виставі.

Президія Головного Виставового Комітету признала неможливию участь Польщі на Всеросійській сільсько-господарській виставі, доки вона не заперестане своєї кампанії протви С.С.Р.Р., яку веде вона постійно і стремить навіть до того, щоби виставу обернути в арену політичних інтриг.

#### З Токіо доносять, що японський премієр Като стоїть на чолі партії, яка домагається визнання Совітської Росії.

Бувший посадник Токіо Готто заявив, що на случай некорисного вислуду переговорів з Совітською Росією, він особисто розпочне кампанію за миром з Росією і за визнанням її правительства.

### ПОЛЬСЬКІ БРЕХНІ-ПРО ПОВСТАННЯ НА УКРАЇНІ.

Віденська "Наша Правда" з 12. мая пише: Польська преса саме перед приїздом Фоша дуже пильно ввзялась друкувати вїсти про "повстання на Україні", подаючи "факти" про напади повстанців на Фрунзе — на Правобережній Україні якраз в той час, коли Фрунзе перебував у Харкові! Нема що говорити, що такі вїстки є витвір шляхецької фантазії. Харківські "Вїсти" друкують цілу статтю з того приводу, доказуючи брехливість тих усіх фантастичних повідомлень і спростовуючи їх у всіх подробицях. Для нас стане цілком зрозумілий цей атравментовий похід польської преси на Радянську Україну, коли ми пригадаємо, що в попередні наїзди петлюрівські такі вїстки звязалися у пресі за кілька тижнів до справ кожного наїзду.

#### Тепер Польща і Франція готують нові антирадянські авантюри і для підготовлення публічної опінії поширюють повстання сенсациями.

Одначасно з тим польська буржуазія користується "повстаннями" для оброблення галицької суспільності і утвердження угодового сприятливого Польщі настрою в трудовицьких колах: мовляв, дивіться, вам нема на кого орієнтуватися, бо на той бік Збруча влада хитається і нарід повстає! На підставі певних інформацій і повідомлень радянської преси ми можемо заявити, що в тих чутках нема нічого правдивого та що "повстанці" факти польська преса виссала з пальця.

#### Діяльність Галичан на Радянській Україні.

Віденський "Укр. Прапор" доносить, що "Kurjer Lwowski" в дописі з над Збруча подає такі інформації: Всі важливі радянські інституції перенесалися з Каміньця (подільського до Винниці. Разом з ними перенеслися туди галицька організація. Ця остання розміщена головним чином у трох округах: волинським, подільським і херсонським. В Київі й Харкові функціонують школи галицьких курсантів. В останніх місяцях галицьку організацію на Радянській Україні скріпили нові віткі зі Східної Галичини, Чехословаччини й Відня. З цвіття дорогою на Одесу приїхало до Винниці 30 петрушевичів і кількох придприпривів (проф. Аргутинський і Янів). Прибувших гостей витала галицька організація у Винниці 12. цвітня дуже вчистно. Центральний Галицький Комітет, якого склад має бути поповнений відпоручниками всіх повітів Східної Галичини, збирає матеріали, компромітуючі польську окупацію для вжитку радянського уряду, й матеріали до публікації "Kurjer Lwowski" додає до цього, що заліщицький і боршівський повіт репрезентують у центральний Галицький Комітеті студенти університету: Іван Олішник, Андрий Копатило і Юліан Огороднік.

#### Випущення "Юривца".

Львівський суд випустив за кавією засудженого в процесі "Юривца" Осипа Крилика, який просидів в тюрмі біля 16 місяців.

### ФРАНЦІЯ ДАС РУМУНИ 100 МІЛІОНІВ НА ЗБРОСНЯ.

**ПАРИЖ, 30. мая.** — На вчєрашнім засіданню французького парламенту ухвалено 420 голосами протви 115 позичку для Румунії в сумі 100 мільонів франків. Комуністичні послы, які остро критикували внесок правительства в справі позички, вказували, що позичка є призначена на уруження румунської армії протви Радянських Республік, подібно як і позичка в сумі 400 міль. франків для Польщі, що була ухвалена минашого року. До ще бурливійшої сцени в парламенті приїшло тоді, як комуністичні послы Кашен і Ваїн-Кутюріє виставили червоний прапор з написею "Амнестиї". Вони домагалися освободження Андре Марті, засудженого на 20 років в'язниці за протви в бунті французьких моряків на Чорнім морю. Комуністи поставили таке домагаю з тої нагоди, що Андре Марті вже третий раз з'їздив вибраний членом міської ради Париза.

Коли консерватисти домагалися, щоби викинути з парламенту комуністів, комуністичні послы кричали до председателя парламенту: "Резигнуй з'їзді!", поклинкуючись на обвинувачення в пресі, що він при помочи шахрайства викрутився від плачення доходного податку.

Остаточно парламентарна служба відерла комуністам прапор. Закриття засідання положило кінець бурливим сценкам.

#### Такий військовий договір між Францією і Румунією.

**ВІДЕНЬ, 12. мая.** — Польські часосні повідомляють, що між Францією і Румунією заключено такий військовий договір? Французький ген. Ле Ронд — в товаристві французьких штабових офіцерів обз'їжджає румунсько-болшевицький кордон, оглядаючи військові оборонні уладження Румунії. До Букарешту приїхав також англійський генерал Френч.

### РІЖНІ ВІСТІ.

"Беско" відмовилася півдисшукати платню робітникам.  
**СІДНЕРГ, Н.С., 2. червня.** — Брітїш Емпайр Стіа Корпорейшен заявила, що не може сповнити домагаь своїх робітників, щоби їм підвищити о 20 процент платню, як також відмовилася завести "чек-аф-систему", що рівналася би призначенню юніі сталевих робітників.

#### Совітські власти захопили японське рибачке судно.

**ТОКІО, 4. червня.** — Російські совітські власти на Сибірї захопили японське рибачке судно і ув'язнили його задогу з 72 осіб за ловлення риби сім миль від берега.

#### Дотепер японських рибаків ніхто не заціпав, хіба вони найшлися три милі від берега.

#### Японська торговельна палата за угодою з Сов. Росією.

**ТОКІО, 29. мая.** — Японська торговельна палата ухвалила на вчєрашнім засіданню резолюцію, в якій домагається, щоби японське правительство в якнайскоріш часі заключило торговельну угоду з Совітською Росією.

#### Красін має обняти місце совітського посла в Італії.

**ЛОНДОН, 29. мая.** — З совітських кругів доносять, що Леонід Красін проведено подібно займає місце совітського посла в Італії, яке після убиття Воронського не є доси обсаджено.

#### ОДНА РОБІТНИЧА ТВЕРДИНЯ БІЛЬШЕ.

Товариші з Келгари повідомляють нас, що вони приступили до будови Укр. Робітничого Дому в Келгари за суму \$6,945.00.

Від себе тільки побажемо ім успіху і витревалості в поськовій обороні уладження Румунії. До Букарешту приїхав також англійський генерал Френч.

**УВАГА! ТЬДМО ВСІ НА ПІКНІК! УВАГА!**

**ВІДЛІЛ СТОВАРИЩЕННЯ УКРАЇНСЬКИХ РОБІТНИЧИЙ ДІМ В ВІННИПЕГУ**

устроє

**В НЕДІЛЮ, ДНЯ 10. ЧЕРВНЯ, В МОРС ПЛЕЙС**

## ВЕЛИЧАВИЙ ПІКНІК

Коли хочете захити свіжим воздухом по довгій зимі, так їдте всі і кличте своїх знакомих на цей пікнік. Відліл Українського Робітничого Дому робить старання, щоби всі були задоволені. Програма пікніку дуже цікава. В програму входять: для гуляючих добірна музика і спеціальна підлога, для спорту гарні нагороди, для голодних свіжі перекуси і зимні напитки та багато інших несподіванок.

**ТОМУ ТЬДМО ВСІ НА ЦЕЙ ПЕРШИЙ ПІКНІК!**

Я К ІХ А Т И: — Беріть "Морс Плейс" стріткату, котра їде Мейн стріт і їдте до місця де вона вертає назад, а там будуть товариші, котрі вкажуть вам дорогу на місце пікніку.





